

他们,常年坚守岗位,为城市建设添砖加瓦。这其中有一线保障城市用电的带电作业工;呵护新生儿宝宝却无暇顾及自己孩子的妇产科医生;不论严寒酷暑穿梭在大街小巷的快递员;还有为了孩子付出一切的特殊儿童父亲。他们是家庭的支柱,也是陪伴孩子成长的引路人。今天是父亲节,让我们来听一听这些爸爸的故事。

今天是父亲节 听听这些爸爸的父爱故事

妇产科医生王建锋:

珍惜与陪伴同样重要



值班中的王建锋。

38岁的妇产科医生王建锋,即将迎来他的第三个父亲节。在忙碌的工作和家庭生活之间寻找平衡的他,对于“父亲节”有着自己独特的理解和庆祝方式。今年,他将与家人一同前往秦岭,在大自然中享受宝贵的亲子时光。

6月13日20时许,在西安市人民医院(西安市第四医院)住院一部的病房中,记者见到王建锋时,他正在为刚刚做完手术的病人家属讲述术后注意事项。王建锋告诉记者,他经常在孩子没睡醒的时候出门,在孩子已经进入梦乡的时候回家。更别说带孩子和家人去旅游了,感觉对孩子的关爱太少,需要陪伴的时候总不在孩子身边,所以今年的父亲节,准备过得特别一些。

“我计划与妻子和孩子一起前往秦岭,找一个安静的地方度过一天。”王建锋说,这样的机会对他来说其实十分难得,因为他每9天就要值班一次,且每次值班24小时。此外,每周三和周六他要上门诊,一周仅有周日一天休息时间。

每天7点出门,孩子往往还没睡醒。偶尔孩子醒了发现他还没有离家,便会抱着他不让走。王建锋坦言,看着孩子哭泣,心里也不是滋味。在他看来,尽管无法像其他家长那样全天候陪在孩子身边,但他坚信“平平淡淡才是真”,珍惜与家人共度的平凡时刻同样重要。

电工石承阳:

儿子把我的故事讲给同学听

6月13日上午,在西安市元凤一路上,国网西安供电公司带电作业一班班长石承阳和同事们正在烈日下紧张地忙碌着。为保障居民正常用电,无论严寒酷暑,石承阳和同事们总是坚守在一线,虽然辛苦,但每当7岁的儿子自豪地向同学们介绍起自己的父亲时,他总能感到欣慰。

正值盛夏,炽热的阳光如火焰般炙烤着大地,石承阳和同事们依旧坚守在岗位上,他们用汗水和努力守护着城市的用电安全。穿着长袖工作服,头戴安全帽,一颗颗汗珠从每个人的脸颊滑下,但为了保障城市电力平稳、安全运行,大家不敢有丝毫懈怠。

惫和马虎,作为班长,石承阳全程监督指导同事们完成每一项工作。

石承阳告诉记者,让他记忆深刻的是,前些年父亲节时,学校老师让学生们在课堂上分享自己父亲的故事,他的儿子自豪地向同学们介绍,自己的爸爸是一名电力工人,虽然平时工作很忙,与爸爸的见面机会很少,但是他知道每个人的生活都缺少不了电力,他的爸爸是为了保障大家用电坚守在岗位上的。

“儿子的理解是对我最大的鼓励,每到父亲节,我不要求儿子给我准备什么像样的礼物,一句‘爸爸辛苦了’就足够了。”石承阳说。



工作中的石承阳。

快递员梁涛:

女儿的安慰是最好的礼物

6月13日7时30分,在顺丰速运西安普丰路营业点内,梁涛和同事们正在整理当天上午需要配送的快递包裹。作为两个孩子的父亲,梁涛从事快递行业14年来很少有会陪伴两个女儿,但每当他感到劳累时,女儿总能送上安慰。

梁涛的大女儿13岁,正在读初二,小女儿今年刚满3岁。因为工作原因,他陪伴两个女儿的时间很少。“我住在咸阳,每天早上起床上班时,孩子还没有睡醒,晚上回家时她们已经休息了,平时孩子的生活和学习都是妻子在负责,有时候想

起来确实感到没有尽到父亲的责任,只能用工作弥补亏欠她们的父爱。”梁涛说。

虽然很少陪孩子,但是孩子总能给他安慰。“有时候劳累一天回到家里,看着小女儿睡觉时可爱的样子,感觉一切都值得。大女儿也能理解我的辛苦,不时还会给我准备一些礼物,比如U形枕、小风扇,东西不贵重,但是我很高兴。”梁涛说。往年过父亲节时,大女儿给他送过一幅亲手画的画,画中梁涛拉着女儿的手快乐地奔跑着,在他看来,这是最好的父亲节礼物。



梁涛在送快递。

特殊儿童父亲刘新立:

用父爱铺就孩子成长路

6月13日16时30分,刘新立来到拉拉手特殊教育中心接儿子回家,看着16岁的儿子比自己个头还要高,他心里五味杂陈,这些年过得有多不容易,只有他们一家知道。

奔奔(化名)是早产儿。到了孩子要上幼儿园的年龄,两人发现,孩子说的大多是叠词,喜欢转圈圈。“直到有一天,看了个电视节目里面介绍孤独症,我家孩子的症状都能对上。”刘新立带着孩子去医院就医,面对诊断书他感到无比的痛苦和无奈。“然而作为一位父亲、一位丈夫,我知道自己需要扛起责任,需要更勇敢地去面对、去承担。”

刘新立很快接受了事实,希望孩

子拥有正常的生活,两口子将孩子送进普通幼儿园。幼儿园一换再换,孩子始终无法适应。刘新立多方了解后,将孩子送进拉拉手特殊教育中心。

不像有些父母将孩子锁在家里,怕受到伤害,怕被人歧视,怕心理受伤,相反,他很积极地将孩子带出去。刘新立说,藏着掖着反而会让自己更累,因为对他而言,自家孩子只是一个普通的孩子而已。

“一直以来,支撑我最大的动力,是父亲的角色和自己肩上的责任。”刘新立说,“我相信自家孩子只是比别人慢一点,多给他一点时间,他都可以做到。”一年365天用父爱给孩子成长铺路,这是他俩最幸福的时光。



刘新立和奔奔。

文/图 本报记者 白圩垠 葛兰 陶颖

